
        

 

 

ROTEIRO DE RECUPERAÇÃO – GEOGRAFIA – 6º ano 

Prof. Héliton Duarte 

 

1) Marque a alternativa que corresponde ao continente mais populoso. 

A) África. 

B) América. 

C) Ásia. 

D) Europa. 

E) Oceania. 

 

 

2) Indique a alternativa que corresponde ao país mais populoso do planeta. 

A) Estados Unidos. 

B) China. 

C) Índia. 

D) Brasil. 

E) Rússia. 

 

 

3) Existem áreas no mundo que possuem uma pequena população. São os chamados vazios 

demográficos. São exemplos de vazios demográficos:  

A) Cidades localizadas em áreas litorâneas. 

B) Áreas de grande produção agropecuária. 

C) Regiões de grande industrialização. 

D) Áreas de florestas e desertos. 

E) Países com menos de 10 milhões de habitantes.  

 

4) O que é a população absoluta de um país?  

 

5) O que é a população relativa de um país?  

 

6) O Brasil é um país populoso? Justifique sua resposta. 

 

7) O Brasil é um país povoado? Justifique sua resposta. 

 

8) A expressão ____________________, também chamada de “população relativa”, refere-se à 

proporção entre quantidade de pessoas presentes em um dado território em relação à área que 

ocupam. É um importante índice capaz de indicar quando há um grande número de habitantes em 

áreas reduzidas ou quando ocorrem casos de vazios territoriais. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna indicada no texto: 

A) Demografia 

B) Densidade Demográfica 

C) População local 

D) Relação habitante/área 

E) População residente 

 

 

 

 



        

 

9) A população brasileira, apesar dos esforços praticados pelo governo para uma melhor ocupação 

do território ao longo do século XX, ainda está presente no território de forma bastante concentrada. 

Assim, a maior concentração populacional do país está na região: 

A) Norte 

B) Nordeste 

C) Centro-Oeste 

D) Sudeste 

E) Sul 

 

 

10) Assinale com V( quando for verdadeiro) e F( quando for falso)  as afirmações abaixo 

(     ) O Brasil é um país pouco populoso e muito povoado. 

(     ) O Brasil é um país populoso, por isso apresenta alta densidade demográfica. 

(     ) A distribuição de habitantes no Brasil é muito igualitária, motivo disso é que podemos observar 

grandes concentrações de pessoas igualmente distribuídas em todas as regiões brasileiras.  

(     ) A região com maior população do Brasil é a região Sudeste. 

(     ) A maior parte da população brasileira concentra-se na faixa litorânea do país.  

 

 

11) Observe o mapa do Brasil na p. 178 da apostila 3.  

a) Quais são os estados mais populosos da região Sul?  

 

 

b) Em qual região se encontram os estados menos populosos do Brasil?  

 

 

 

12) A população brasileira atualmente é predominantemente rural ou urbana?  

 

 

 

13) Observe o mapa da p. 175 da apostila 3.  

a) Cite 3 cidades brasileiras com mais de 100 habitantes./km². 

 

 

b) Cite dois estados que possuem em muitas áreas, menos de 1 habitante/km² 

 

 

14) Por que podemos dizer que o crescimento da população urbana é mais preocupante nos países 

pobres?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



        

 

 

 GABARITO 

 

1) C 

2) C 

3) D 

 

4) População absoluta é a população total, o total de habitantes de um país. ex.: a população 

absoluta do Brasil é hoje de 209 milhões de habitantes. 

 

5) População relativa é o número de habitantes por quilômetro quadrado ( hab/km²). Também 

podemos chamar de densidade demográfica.  

 

6) Sim, o Brasil possui a 5ª maior população do planeta, sendo um país populoso, ou seja, com 

grande população absoluta.  

 

7) O Brasil não é considerado um país povoado, pois apesar de ter uma grande população 

absoluta, possui um grande território, o que resulta em uma densidade demográfica pequena ( 

24 hab/km²). Compare : Brasil : densidade demográfica :  24 hab/km²  - Cingapura : 7540 

hab/km² 

 

 

 

8) B  

 

9) D  

 

 

10) F 

      F 

      F 

      V 

      V 

 

 

 

11) a) Os estados mais populosos da região Sul são Rio Grande do Sul e Paraná  

       b) A região onde encontramos os estados menos populosos do país é a região Norte. 

 

 

12) A população brasileira atual é predominantemente urbana. A cada 10 habitantes do país 

cerca de 8 vivem nas cidades.  

 

 

13) a) Pode-se citar São Paulo, Rio de Janeiro, Belo Horizonte, Salvador, Recife, Curitiba, Porto 

Alegre, entre outras. Veja a legenda.  

 

b) Amazonas, Pará, Amapá, entre outros ( veja a legenda)  

 

14) Porque nestes países a população urbana necessitará de transportes, habitação, saneamento 

básico, hospitais, escolas e os governos destes países não possuem recursos financeiros 

suficientes para atender a todas estas necessidades da população urbana.  



        

 

 

   

 

 

 


